

TOP 养生 | 感恩节特刊

非洲文化交流使者郑州患病
市六院专家成功救治赢赞誉

非洲客人登封发病,市六院紧急收治

今年9月,埃迈德从埃塞俄比亚来中国进行文化交流,到登封少林寺学习武术。临行前两周,他突患疟疾,在当地医院治疗一周,症状才消失。

不料,11月13日埃迈德又出现乏力、头痛、高热等症状,自服由本国带来的奎宁2天,无明显好转,于是就登封当地医院,后于11月16日晚转至省传染病医院。

针对患者埃迈德为非洲籍外宾、文化交流使者等特殊身份,该院立即启动“特殊病人救治应急预案”,在患者未带费用的情况下,紧急安排住院,并

组织专家对患者进行会诊。

入院时埃迈德精神恍惚,极度乏力,体温38.3℃(服用退热药后),病情较重。根据病史、病情评估及专家会诊意见,高度怀疑为疟疾,即予抗疟原虫药物青蒿琥酯应用,同时对疟支持治疗,患者症状明显好转。

11月17日,虽然患者埃迈德外周血涂片检测疟原虫结果显示阴性,但该院专家对采集标本认真检测,发现了疟原虫虫体,明确诊断为疟疾(复发)。经对症及时治疗,目前患者病情稳定,精神食欲大为好转。



文化厅和医院领导看望非籍疟疾患者

救治技术国内一流,人文护理无微不至

据省传染病医院院长许金生介绍,为缓解患者埃迈德的紧张情绪,该院专门安排英文能力较好的两名护士为患者进行护理,根据疟疾特点制定了符合其宗教习惯、易消化的清淡饮食。同时,医护人员为减少埃迈德的疾病痛苦和思乡情结,在病房布置了温馨的祝福卡,给患者准备了洗漱

用品、牛奶、洁净水杯等。

埃迈德一度表达了非常想吃西餐喝可乐的愿望,值班医护人员根据其目前身体状况评估,患者不宜饮用冷饮,但易消化的西餐比如红薯泥等对病情没有影响,于是,在繁忙的病房治疗中抽时间给患者买来西餐。此外,院方还积极向密切接触者同来非洲籍外宾提供健

康教育和健康体检,充分体现了医院在传染病防治的规范化、科学化和有序化。

经过精心治疗,患者精神、饮食有好转,体温逐渐下降,情绪稳定,不时露出由衷的笑容,并向医护人员频频竖起大拇指。听着来自远方非洲患者的由衷赞誉,看到医院充满人文关怀的优质医疗护

理服务,了解到医院国内一流的疟疾救治技术,康洁当即表示,作为与非洲交流合作单位,省文化厅将与医院开展密切合作,为参加中非文化交流的人员提供更加优质快捷的医疗健康服务。另据悉,作为河南省恶性疟疾救治中心的河南省传染病医院,疟疾救治处于国内一流水平。

大爱中原

一个懂得感恩的社会,一定是和谐的

“very good! 我现在感觉非常好,像在家一样温暖。”日前,在河南省传染病医院重症医学科,当省文化厅副厅长康洁一行来到病房探望时,来自埃塞俄比亚的“非洲武术学院来华培训班”的学员患者埃迈德,激动地连声夸赞。由于患上疟疾在郑期间发病,埃迈德被送进省传染病医院救治,经过全体医护人员的精细治疗,即将痊愈出院。郑州晚报记者 邢进 通讯员 秦川 文/图

心灵的爱在时光中行走

□原郑州六院职工、现为郑州某医院职工 吴新艳

“我与郑州市第六人民医院的故事”

编者按

10月10日,郑州市第六人民医院在本报刊发“建院60周年征文启事”,面向全市征集“我与郑州市第六人民医院的故事”,全面回顾医院光辉历史,展示医院在服务社会和百姓中的点滴事迹。征文启事刊发后,得到了市民的热烈响应。许多曾在该院就诊、住院的患者以及曾在医院工作、学习、生活过的人踊跃参与。

一时间,一篇篇情真意切的征文稿件雪片似的飞往医院。郑州市第六人民医院从中挑选了部分优秀征文,在本报予以刊登,以飨读者和征文活动参与者。

金秋十月,天高云淡,风景如画,郑州市第六人民医院(河南省传染病医院)迎来了她的60岁华诞,作为六院曾经的一分子,目睹并参与了六院的发展与蜕变,也见证了六院的崛起与腾飞。此时心潮起伏,思绪万千,很想写点什么。看见六院征文信息后,在这寂静的夜里,不由提笔记录下我的欣喜与感恩。

时光飞逝,岁月如梭。六十年,一个甲子,郑州市第六人

民医院铸就奇迹的一个轮回。六十年的变迁,六十年的成长,一代代的六院人秉承着“严实勤和”的院训,贯彻着“仁爱精诚专业卓越”的理念,面对艾滋病患者的绝望,结核病人的痛苦,肝病患者的无奈,传递着“博爱尊重帮助”的正能量;从应对SARS,挑战甲流,到齐心协力防控H7N9,全力救治手足口;一次次出色地完成疫情狙击使命,用行动谱写着大爱无疆的时代乐章。

在当今到处都充斥着病毒的社会中,传染性疾病的病患更加不被接受;而六院乃一枝独秀,承担起我市乃至我省常见性传染病的救治、突发性传染病的应对及新发性传染病的处置工作。这里有我省最早成立的“艾滋病临床治疗中心”,开设的中西医治疗艾滋病病房,配备齐全的内外专科,2002年至今已为1000多名艾滋病患者做了外科手术;2010年成立的“爱心之家”为患者提供健康教育、咨询检测、心理疏导、志愿者服务等,稳定患者的情绪,坚定患者生活的信心,并通过开展一系列的关爱活动,拉近与患者的距离,减少社会对艾滋患者的歧视。经过多年的不懈努力,这里已然成为艾滋病患者抚慰心灵,重拾尊严的绿色港湾。肝脏之于人,如同油门之于车,掌控着人体的代谢、解毒、免疫等命脉,肝脏疾病对人是致命的打击,而拥有6个病区,每年5万人次门诊量的“肝病防治中心”,为绝望的肝病患者带来生的希望,活的动力。为了能够使百姓呼吸更顺畅,空气更纯净,经过多年的探索与实践,逐步建成了集预防、诊断、治疗、科研、管理为一体的结核

病防控体系,可满足各类结核病患者的外科、内科等综合治疗需求。

与其说六院是我省的传染性疾病专科医院,不如说是重燃希望,重塑信心的心灵公寓。对于那些被拒之千里之外的艾滋病、结核病、肝病等传染性疾病的患者,这里如同一片净土,千余名医护人员在这里用心、用情、用爱、用微笑托起了一片属于他们的蓝天。在这里没有世俗异样的眼光,不用忍受道德无情的指责,在这里处处洋溢着医护人员的关心和关爱,帮助他们从绝望中寻找生存的希望,从压抑中寻找呼吸的缝隙,从软弱中寻找生活的力量,从世俗中寻找活着的尊严。

六院之于我,如同第二个家,带我入行,伴我成长,供我飞翔。站在当前,回忆往昔,近3000个日夜的点点滴滴,历历在目,数不尽的激动和泪水,夹杂着太多的不平凡和刻骨铭心,千般滋味涌上心头,时而激动,时而安慰,时而清甜,时而甘苦……从院徽的征集,大门的设计,到院史的挖掘,院文化的建设,铸造了医院的灵魂;从院内路面的硬化,环境的绿化,道路的规划,洗衣房、锅炉房及

后勤保障支持的率先社会化,到设施设备的更新,优化了医院的环境设施;从门诊楼的改造,第一住院部的改建,第二住院部的扩建,到感染楼的新建,社区楼的创建,肝病楼的立项,实现了医院硬件系统的全面升级。八年的风雨同行,八年的相处共事,这里的一砖一瓦,一草一木,无不蕴藏着我们辛勤的汗水;无不凝聚着我们的心血和智慧,无不寄予着我们对六院深深的爱恋。

悠悠六十载,从CT更换、基因序列检验,到免疫技术应用拓展;从初识佑安,结盟302医院,到郑大教学医院的洽谈;在教科研方面的跨越式提升,激励着一代又一代的六院人努力前行!六十年的风雨兼程,六十年的艰苦奋斗,医院已跻身于河南省内领先、国内一流的集科研、教学、医疗、预防、救治五位一体的现代化综合性传染病医院。

六十年,您依然脚踏实地,勤恳奋进,以一种昂扬向前的姿态马不停蹄与时俱进,抒写着属于医者患者春华秋实的精彩华章!六十年的节点,你没有驻足观看,又把它当做新的起点,为着梦想朝着引领的方向翱翔!